
里山再生事業に関するアンケート調査結果

 里山再生事業実施後の地域住民の満足度を調査する目的で実施したアンケート調査の結果を報告します。

１ 調査の概要

２ 調査項目及び調査結果

３ 寄せられた意見

（１）調査対象

平成２６年度に里山再生事業で整備した里山の周

辺地区住民（１５６３世帯）

（２）回答数

９４２世帯（回答率：６０．３％）

（３）調査時期

平成２７年９月～１０月

問５ 今後も里山の整備は必要と思いますか。

・8割の方が引き続き整備の要望をしていました。

問１ 地域の里山が整備されたことを知っていますか。

・５割の人が整備されていたことを知っていました。

問２ 問１で「はい」を選択した場合、整備に森林環境税

が活用されていることを知っていますか。

・整備されたことを知っている人のうち、６割の人が森

林環境税により整備されたことを知っていました。

問３ 里山にどのような役割を期待しますか。

・里山の役割として、「土砂流失、崩壊防止」を期待する意

見が一番多く、次に「水源の涵養、水質の浄化」、「森林景

観の形成」が続きます。

・一方、「文化継承の場」「レクリエーションや交流の場」、

「環境学習の場」に対する期待は低い状況です。

問４ 今回、実施した里山の整備の満足度役割ごとにお答えく

ださい。

・満足度では、「森林景観の形成」が一番多く、次に「土砂

流出、崩壊防止」、「水源の涵養、水質浄化」が続きます。

・一方、「文化継承の場」「レクリエーションや交流の場」、

「環境学習の場」に対する満足度は低い状況です。

○里山整備後、山に光が通るようになった。

○土砂流出の不安が少なくなった。

○地域の景観保持のためにも必要な事業である。

○鳥獣被害抑制のために里山整備の事業は大変ありがたい。

○里山整備が公費で行われる事は必要である。

○森林環境税を活用した計画的な整備を望む。

○より広い地域で里山整備を実施してほしい。

○竹林も整備してもらいたい。

○伐採した枝などはチップなどにしてきれいにしてほしい。

○継続的に実施していかなければ効果は現れないので、一過性に

ならないように税を活用してほしい。

○個人所有の山林整備に税金を使うのは反対。

※問３，４の質問項目

①土砂流出、崩壊の防止

②水源の涵養、水質の浄化

③木材資源の生産

④貴重な動植物の生息、生育の場

⑤森林景観の形成

⑥緩衝緑地の避難空間、鳥獣被害の抑制

⑦大気の浄化、気候の緩和

⑧文化継承の場

⑨レクリエーションや交流の場

⑩環境学習の場
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山梨県森林環境税に関するアンケート調査結果＜抜粋＞

目的： 

平成２４年度から、荒廃森林を再生するための間伐をはじめとした森づくりや、木材の

利用促進、地域における森づくり活動の支援などに、森林環境税を活用しています。

 森林環境税導入から来年度で５年目を迎えることから、県民の森林や森林環境税に対す

る基本的な認識や考え方を把握し、森林環境税を活用した事業等の見直しの参考とするこ

とを目的にアンケート調査を実施しました。

調査方法： 

 郵送及びインターネット、電子メールによるアンケート調査

調査期間： 

 平成 28年 1月 8日～1月 22日

調査対象者：  

① 県政モニター 397人（郵送 332人 インターネット 65人） 
② 企    業 410社（郵送）
    県内に事業所がある企業から無作為抽出

③ 市 町 村   27市町村（電子メール）
県内全市町村の森林・林業を所管する部署

④ 森林組合連合会・森林組合・事業体（以下「森林組合等」という） 13団体
※ ①②は納税する立場 ③は行政の立場 ④は森林環境税を活用した事業を実施する 

立場としてアンケート調査を実施 

回答状況： 

① 県政モニター 回収率 77.6%（郵送 267人、インターネット 41人）
② 企    業 回収率 52.2%（郵送 214社）
③ 市 町 村  回収率 100%（電子メール 26、ファックス１）
④ 森林組合等  回収率 76.9%（郵送 10団体）

調査項目： 

 ・森林が果たす機能、本県における森林・県有林の県土占有率の認知度 ・桂川流域に

おいて森林整備費用の一部を神奈川県が負担していることの認知度 ・森林の現状（民

有林の荒廃による機能低下）の認知度 ・森林環境税による取り組みの認知度 ・森林

環境税の取り組みに対する必要性 ・森林環境税を活用し引き続き取り組むべきと考え

る事業 ・現在の取り組み以外に必要と考える事業 ・負担額（負担率）の考え 
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